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Test de réalisation, Mathématiques pré-calcul, 12° année

DESCRIPTION

Durée : 3 heures

Nombres et points par type de question

Réponse choisie c?:ﬁ';:rltlsi:e Points
Cahier 1% - 17 35
Cahier 2 9 22 54
Total 9 39 89

* Les 6 premiéres questions du Cahier 1 nécessitent |'utilisation d‘une calculatrice. ,z,z;;?
Tu as droit a ta calculatrice pendant les premiéres 45 minutes du test.

Note que les diagrammes et les graphiques fournis dans ces cahiers ne sont pas
nécessairement dessinés a I'échelle.

DIRECTIVES

= Ecris chaque solution dans I'espace prévu.

= Pour obtenir le nombre de points maximal, tes réponses doivent inclure les
diagrammes, les explications et les calculs pertinents.

= Les solutions avec calculatrice graphique doivent inclure des explications sur la fagcon
dont la réponse finale a été obtenue.

= Tes solutions doivent faire preuve de propreté, d’organisation et de clarté
d’expression.

= Certaines de tes réponses doivent étre exprimées sous forme de nombre décimal. Si
tu arrondis trop tot dans la résolution d’un probléme, tu risques d’obtenir une
réponse finale inexacte. Dans ce cas, le nombre maximal de points ne sera pas
accordé.

= Donne la valeur exacte de tes réponses ou exprime-les au milliéme pres
(3 décimales preés), a moins d’indication contraire.

La communication électronique entre les éleves par téléphone,
courriel ou par le biais du partage de fichiers est strictement
interdite pendant le test.




Aucun point ne sera attribué au travail fait sur cette page.



Feuille de formules

s =06r loga(MN) = loga M + loga N

) ) log (M):log M —log N
sin“@ +cos 0 =1 a4\ N 4 a

tan 20 + 1 = sec>0 loga(M")=nlogaM

1+ cot29 = csc29

n!
P(n,r)ou P =
) ‘ . nro (n—r)!
sin( — ) =sina cos S —cosasin
n!
cos(a — ) = cosa cos [ +sina sin 3 C(n,ryou C, :—r'(n—r)'
tan o — tan S
tan(d — f) = —— _ n—k, k
2 1 + tan o tan B b1 ana b

sin(a + ) = sina cos B + cosasin Pourax’ +bx+c=0
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tan(cr + ) = tan o + tan 24

1 -tan tan B

sin2a = 2sina cosa

2 . 2
cos2a =cos"a—sin“«o

cos2a=1- Zsinza

cos2a = 20052a -1

2tan o

1- tanza

tan 2o =



Feuille de terminologie

Certaines questions comprennent des termes tels que explique, identifie et justifie.
Ces termes sont définis ci-dessous.

Décris : Utilise des mots pour fournir le processus ou pour faire état des détails de la
réponse.

Détermine : Utilise une formule mathématique, une équation algébrique ou un calcul
numériqgue pour résoudre un probléme.

Evalue : Trouve la valeur numérique.

Explique : Utilise des mots pour exprimer la cause ou la raison d’étre de la réponse, ou
pour la rendre plus claire et plus compréhensible.

Exprime : Donne une réponse sans explication ou justification.
Identifie/Indique : Reconnais et sélectionne la réponse en I'énongant ou en |'encerclant.

Justifie : Explique le raisonnement ou expose les faits qui appuie(nt) une position en
utilisant des calculs mathématiques, des mots ou des diagrammes.

Résous : Donne une solution a un probléeme ou détermine la (les) valeur(s) d'une
variable.

Trace le graphique : Fournis un schéma détaillé qui comprend les caractéristiques
principales du graphique et qui inclut un minimum de 2 points.

Vérifie : Démontre la véracité d'un énoncé par substitution ou par comparaison.



Aucun point ne sera attribué au travail fait sur cette page.

Va

N




Aucun point ne sera attribué au travail fait sur cette page.

Vi




Question 1 4 2 points 101

Pierre pousse son véhicule dans un garage. Le rayon d’une roue de son véhicule mesure 22 cm.
Détermine la distance parcourue par son véhicule si la roue a fait une rotation totale de 1000°.
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Question 2 & 2 points 102

Résous, algébriquement.

x
72 =85
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Question 3 &) 4 points 103

Résous, algébriquement, dans I’intervalle [O,2n[.

sinx(secx+3)=0
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Question 4 g 3 points 104

Brahim investit 2500 § a un taux d’intérét annuel de 6,75 % composé mensuellement.
Détermine, algébriquement, combien d’années seront nécessaires pour que son investissement
atteigne 10 500 $.

Utilise la formule :

; nt
VF=C(1+—j

n
ou VF = la valeur de I’investissement apres ¢ années
C = le capital initial
i = le taux d’intérét annuel (sous forme décimale)
n =le nombre de périodes de composition par année
t

= la durée en années de l'investissement
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Question 5 g 2 points 105

Il y a 13 adultes et 18 enfants qui peuvent étre sélectionnés pour faire un voyage. Détermine le
nombre de fagcons dont on peut sélectionner 4 adultes et 7 enfants si Sandra, une des adultes,
doit étre choisie.
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Question 6 4 3 points

premmme e ————

2

9
Dans le développement du bindme [i - x3J , détermine et simplifie le 6° terme.
X

Remarque : L'utilisation d'une calculatrice n’est pas nécessaire
pour le reste des questions de test.
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Question 7 1 point 107

Soit f(x)={(-10),(0,2), (1, -3), (2, 4)}, évalue f(f(0)).

Mathématiques pré-calcul : cahier 1 (juin 2018) 7



Question 8 1 point 108

. 5 . .
Le point (—g,bj est sur le cercle unitaire et se trouve dans le troisieme quadrant.

Détermine la valeur exacte de b.
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Question 9 1 point 109

Soit la rangée du triangle de Pascal suivante, détermine les valeurs de la prochaine rangée.

1 6 15 20 15 6 1
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Question 10 3 points

On applique les transformations ci-dessous @ f(x), donnant une nouvelle fonction, g(x).

= une réflexion par rapport a I’axe des x
* un étirement vertical par un facteur de 3
= un étirement horizontal par un facteur de 4

Exprime I’équation de g(x) en fonction de f(x).
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Question 11 3 points
Soit le graphique de f(x), trace le graphique de y +1=2/(x—3).
y
A
f(x)
1
] _1 »
\ 4
y
A
Le graphique
de f (x) a déja
été tracé comme
/ (Y) référence.

A

Y

Aucun point ne
sera attribué au
graphique de

S(x)-
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Question 12

1 point

Exprime 1’équation de I’asymptote horizontale de f (x)

B 2x2—3x+5
4x% 4 2x—7

12
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Question 13 2 points 113

Soit (x+4), I'un des facteurs de p(x) = x>+ 6x2 — 32, exprime p(x) sous la forme

complétement factorisée.
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Question 14 3 points 114

Prouve I’identité pour toutes les valeurs permises de 6.

200529 _ sin26
l—cotd tanf-1

Membre de gauche Membre de droite
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Question 15 1 point 115

Restaurant A a 5 différents hamburgers, 2 différentes frites et 10 différentes boissons. Restaurant B
a 4 différents hamburgers, 5 différentes frites et 6 différentes boissons.

Si un repas complet comprend un hamburger, des frites et une boisson, justifie quel restaurant
offre une plus grande variété de repas complets.
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Question 16 2 points

Exprime log,, (2x-5)+2 log, 3 sous forme d’un seul logarithme.
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Question 17 1 point 117

Explique pourquoi 11! n’est pas le nombre total d’arrangements de 11 lettres possibles du mot
CELEBRATION.
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Aucun point ne sera attribué au travail fait sur cette page.

18

Mathématiques pré-calcul : cahier 1 (juin 2018)



	Test de réalisation Mathématiques pré-calcul 12e année Cahier 1
	Données de catalogage
	Description
	Directives
	Feuille de formules
	Feuille de terminologie




